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Rådets möte (utbildning, ungdom, kultur) den 24-25 maj 2007 

Kommenterad dagordning  

DP 1 Godkännande av dagordning  

DP 2 A-punkter 

- Det finns ett utkast till A-punktslista som bifogas 

DP 3- 4 Kultur och mediefrågor, (Skickas separat från 
Kulturdepartementet)  

Utbildningsfrågor 

DP 5 Slutsatser avseende ett ramverk för indikatorer att använda i 
uppföljningen av de gemensamma Lissabonmålen på 
utbildningsområdet. 

- Antagande 
DOK 8582/07 EDUC 72 SOC 145 STATIS 44 

 
Bakgrund och innehåll 

Medlemsländerna och Kommissionen rapporterade i mars 2006 till 

europeiska rådet om sina framsteg för att nå de gemensamma målen för 

utbildningssystemen. Processen benämns ”utbildning 2010” utgör ett 

viktigt bidrag till Lissabonmålen. Utbildning 2010 har inom sina ramar 

levererat flera betydande bidrag till att stärka Europas konkurrenskraft 

och göra våra utbildningssystem bättre och mer överskådliga sedan 

arbetet påbörjades 2001. Den aktuella slutsatstexten utgör ett led i 
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arbetet med att strukturera uppföljningen av denna process. Den tar sin 

utgångspunkt i de gemensamma mål som finns inom ”Utbildning 2010” 

och definierar vilka behov av utveckling och anpassning av existerande 

indikatorer som kan behövas för att kunna följa upp befintliga 

målsättningar. 
 

Svensk ståndpunkt 

SE kan stödja utkastet till slutsatser. 

 

Dokument om slutsatser bifogas  

DP 6 Diskussionsunderlag för en faktabaserad politik på 
utbildningsområdet  

- Diskussion 
DOK  8568/07 EDUC 70 SOC 139 
 
Bakgrund och innehåll 

Ordförandeskapet har även tagit fram ett diskussionsunderlag som 

anknyter till ett aktuellt tema -”Evidensbaserad policy” - som även det 

knyter an till ”Utbildning 2010” och mer precist till hur forskning och 

resultat av forskning bättre kan användas för policybeslut. 

 

Svensk ståndpunkt 

SE kan stödja utkastet till slutsatser. 

 

Diskussionsunderlag bifogas 

Ungdomsfrågor 

DP 7 Utkast till rådsresolution om skapande av lika möjligheter för 
alla unga och om ungas deltagande 

- Antagande 
DOK  8770/07 JEUN 21 EDUC 77 SOC 154 
 
Bakgrund och innehåll 
Det innevarande gruppordförandeskapet (DE, PT och SI) har ungas 
sociala och yrkesmässiga integrering i samhället som övergripande 
prioritering. Mot bakgrund av detta har det tyska ordförandeskapet 
presenterat ett utkast till resolution om att skapa lika möjligheter för alla 
ungdomar och om ungas deltagande.  
 
I utkastet berörs frågor om icke-diskriminering, den europeiska 
ungdomspakten (sysselsättning, övergången mellan utbildning och 
arbete osv.), unga i utsatta områden, bättre kunskaper om ungas 
levnadsvillkor, hälsa med mera. Vikten av en holistisk och tvärsektoriell 
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ungdomspolitik med samarbete mellan olika politikområden understryks 
exempelvis, liksom lokala och regionala strategier för att genomföra den 
europeiska ungdomspakten.  
  

Svensk ståndpunkt 

Sverige stödjer utkastet till resolution. 

 

Utkastet till resolution bifogas. 
 
DP 8 Utkast till rådsslutsatser om perspektiv för det framtida 
ungdomspolitiska samarbetet 
- Antagande och diskussion 
DOK  8771/07 JEUN 22 EDUC 78 SOC 155 
DOK  9050/07 JEUN 23 EDUC 81 SOC 171 
 
Bakgrund och innehåll 
Vid det förra rådsmötet (utbildning, ungdom, kultur) den 16 februari 
2007 inledde ungdomsministrarna en diskussion om det framtida EU-
samarbetet på det ungdomspolitiska området.  
 
Det tyska ordförandeskapet har med utgångspunkt i denna diskussion 
presenterat ett utkast till rådsslutsatser. Fem punkter lyfts upp som 
särskilt relevanta i ett framtida perspektiv för samarbetet på 
ungdomsområdet: 
 
 a) En lista över ett antal frågor som är särskilt viktiga för att förbättra 
ungdomars levnadsvillkor (utbildning, sysselsättning, hälsa, kultur, icke-
diskriminering osv.),  
b) utveckling av en tvärsektoriell ungdomspolitik i nära samarbete med 
unga själva,  
c) ett förslag om att regelbundet ta fram en rapport om ungas 
levnadsvillkor i Europa,  
d) att på bästa sätt utnyttja gruppordförandeskapen för ökad 
långsiktighet, koherens och synlighet för samarbetet samt  
e) ett förslag om att skapa ett ramverk för utbyte av goda erfarenheter 
mellan lokala och regionala ungdomspolitiska aktörer.  

 

Svensk ståndpunkt: 

Sverige stödjer utkastet till rådsslutsatser. 
 
Utkastet till rådsslutsatser och diskussionsunderlaget bifogas. 

DP 9 Övriga frågor 

(a)- (g)   Kultur och media 
(h)- (m) Utbildning 


